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                                                      1. Введение.
Наступает зима. Она наступает вместе с холодами и обильным снегом. Мороз сковывает землю, а снег укрывает ее белым покрывалом. В городе и в деревне, в лесу и в поле - все белым-бело. Зима в наших краях  - это глубокий снег, крепкий мороз, покрытые белыми узорами окна. Зима - настоящее раздолье для тех, кто любит играть в снегу или заниматься зимними видами спорта . Именно в такие зимние дни  мы с друзьями выходим на улицу, если тепло- лепим снеговиков,  строим снежный городок и бросаемся снежками, а в более холодные дни  катаемся на коньках, на лыжах. Но  зима требует теплой одежды, обуви, мохнатых шарфов. На руках – обязательно тёплые шерстяные варежки. И я решил выяснить , как вяжутся эти варежки , из какой шерсти, как получается шерстяная нитка, и почему именно в шерстяных варежках теплее?
И я поставил цель: проследить цепочку превращений и ответить на вопрос : откуда взялась шерстяная варежка.
Из этой цели вытекают следующие задачи:
1.Проанализировать  литературу по данной теме.
2.Выяснить из какой пряжи вяжут варежки.
3.Как получаются цветные шерстяные нитки, можно ли покрасить шерсть?

 4.Провести исследование, в варежках из какой пряжи теплее в холодную погоду. 
5. Проанализировать полученные результаты и сделать  выводы.
                                 2.Основная часть. 
                        2.1. Животное, которое даёт шерсть.

Шерсть давно известна людям. Основную массу шерсти  дают овцы. (Приложение ). (Кроме овец шерсть можно получить с коз, кроликов и верблюдов).У нас в селе почти в каждом дворе есть овцы. Овцы- домашние животные. Их стригут дважды в год - весной и осенью. При осенней стрижке шерсть получается в виде клочков. А весенняя шерсть идёт на пряжу. Мои варежки связаны из овечьей шерсти. Летом овцы пасутся на пастбище, а зимой- в хлеву. Их люди содержат для того , чтобы получить шерсть, овчину, мясо и молоко. Овцы- животные выносливые, могут пастись на предгорьях, на склонах оврагов. Овцы беззащитные существа. Они сопротивляться, бороться не умеют. Другое дело коровы или свиньи, которые в случае опасности будто сговариваются и действуют против нападающего сообща. У овец слабое зрение. Оттого  у них сильно развито чувство стадности: куда одна- туда и другая, третья. Овца живёт 20-25 лет. Со временем у овец стираются зубы и им трудно пережёвывать жвачку. Человек не зря тысячелетия назад приручил овцу. Она кормит и одевает его. Овечья шерсть пригодна для изготовления тканей, так и для домашнего вязания, делают из неё и незаменимую для сельской местности вяленую обувь. Шерстяные изделия в носке долговечны, тёплые и гигиеничные. Густота шерсти у овец зависит от породы и от кормления. Главный корм зимой — хорошее сено, комбикорм, пищевые отходы, корнеплоды, веники.  Весеннюю стрижку начинают, когда установятся тёплые дни. Шерсть к этому времени подрунивается,  т.е. ослабляется связь  с кожей. Если её не стричь, она всё равно выпадет и потеряется. Стригут овец специальными ножницами, которые продают в сельских магазинах. Но бывают и электрические стригальные машинки. Шерсть стараются снять целым руном. Сначала обрабатывают голову, затем шею, грудь и живот. Шерсть, настриженную с ног и хвоста, не берут на пряжу.
2.2.Очистка  овечьей шерсти.

   Сначала шерсть освобождают от грязи и посторонних примесей. В ней могут быть  листья, катышки , солома, остатки навоза. Перед прядением особенно важным является вычесывание шерсти. Овечью шерсть вычесывают с помощью карды или гребня.(Приложение ). Если она очень грязная, то её моют и сушат.
2.3.Прядение шерсти.
Как прясть овечью шерсть в бытовых условиях? В быту овечью шерсть перерабатывают ручным способом при помощи веретена или механической прялки, а также в настоящее время активное использование приобрели электрические прялки.
Самым трудоемким прядением является прядение с помощью ручного веретена. Такое прядение овечьей шерсти издавна известно и популярно у наших бабушек. Ручному прядению в старинные времена обучались девочки с раннего детства. Бабушки, мамы, старшие сестры передавали свое мастерство молодому поколению. Учили  кропотливо  работать, усидчивости и прилежности.                                                                               Для прядения выбирают длинное деревянное веретено. Из кудели шерсти, которая размещается на прялке или рогатине, при помощи трех пальцев вытягиваются волокна и привязываются к средней части веретена. Правой рукой крутят веретено, держа его за носок, а левой рукой вытягивают волокна. Длинную спряденную нить (сорок-пятьдесят сантиметров) наматывают на пальцы левой руки и накручивают на центральную часть веретена. Нить закрепляют на носке скользящем узлом и продолжают прясть, накручивая готовые нити от середины веретена по направлению к низу, а потом наматывание производят на верхнюю часть веретена. Для вязания необходимо сформировать нить с двух веретен путем скручивания. При прядении важно уделять внимание однородности, тонкости и ровности пряжи, от этого будет зависеть качество выполняемых из нее изделий. Работа с механической прялкой, имеющей колесо и механическую педаль, здорово облегчило задачу мастериц. Основа работы остается прежней – скручивание овечьей шерсти. Подача, намотка и закручивание  нити в механической прялке происходит автоматизировано при помощи  ножной клавиши, поэтому обе руки свободны, и появляется возможность аккуратно сучить пряжу. И вот шерстяная нитка готова. Но она очень тонкая. Поэтому берут два мотка шерсти одинаковой длины и  скручивают их с помощью опять того же самого веретена. (Приложение )
2.4. Покраска шерстяных ниток. У овечьей шерсти много весьма ценных свойств: она легка, плохо проводит тепло и хорошо поглощает влагу.  В природе встречаются овцы с белой, серой, черной  шерстью.(Приложение ).
	  Очень часто в домашних условиях требуется покрасить шерстяную пряжу    для вышивания или вязки шерстяных вещей. Чтобы окраска была ровной,  перед крашением пряжу необходимо смотать в мотки. Мотки шерсти в течение 15—20 минут замачивают в горячей воде с содой, после этого шерсть несколько раз прополаскивают в теплой воде и отжимают. 

  Раствор хорошо перемешать, опустить в него промытую и отжатую шерсть и поставить на небольшой огонь. Первое время шерсть необходимо непрерывно помешивать палкой. Делать это надо аккуратно, чтобы не спутать мотки.  Затем шерсть промыть теплой водой и высушить. Таким образом, можно получить нитки различных оттенков. Мы получили вот такие оттенки.
2.5.    Вязание варежек.  Варежки вяжутся на пяти спицах. Такое вязание называется трубчатым, круговым. Оно осуществляется по кругу. На четырех спицах равномерно размещаются набранные петли, пятая — свободная, рабочая. Она сменяет поочередно все остальные.  При необходимости можно украсить варежки орнаментом.
А почему «Варежки?» . Слово «варежки» произошли от слова варить. Оказывается связанные шерстяные варежки обязательно нужно сварить, то есть прокипятить. Тогда они получаются пушистыми и ещё более тёплыми.
2.6.В каких варежках теплее и почему? 
Мы провели исследование, в варежках из какой пряжи теплее в холодную погоду. Для этого мы выбрали варежки из синтетической пряжи, из хлопка и шерстяные варежки. В варежках из синтетической пряжи руки замёрзли через 5 минут, в варежках из хлопка- через 10 минут,  а в шерстяных варежках руки совсем не замёрзли.
2.7.Полезные свойства овечьей шерсти.
А кроме этого я прочитал , что шерсть не только может отлично согреть в холод, но и обладает противовоспалительным и обезболивающим свойствами.
В народной медицине шерсть применяется довольно часто, так, например, давно известно целебное воздействие шерсти при ревматических заболеваниях, при болезнях суставов и различных проявлениях простуды и респираторных заболеваний.
                                          3.Заключение.


Для вязания  шерстяных варежек в основном берут овечью шерсть. Её легко найти, потому что овец мы содержим в домашнем хозяйстве. Овечья шерсть толстая и тёплая. В природе встречаются овцы 3 видов окраса шерсти. Поэтому, если нужны цветные шерстяные нитки, шерсть можно легко покрасить.  Исследовав влияние температурного воздуха , мы выяснили, что в варежках, связанных из шерсти , значительно теплее, чем в варежках из синтетической пряжи и хлопка. У овечьей шерсти много весьма ценных свойств: она легка, плохо проводит тепло и хорошо поглощает влагу. Шерсть не только может отлично согреть в холод, но и обладает противовоспалительным и обезболивающим свойствам. В народной медицине шерсть применяется  при ревматических заболеваниях, при болезнях суставов .
Выводы:
1. Вот я проследил цепочку превращений и выяснил,  как из шерсти получается шерстяная нитка ,а затем и  шерстяные варежки.                                                                    Овца---  шерсть—тонкая шерстяная нитка--- две шерстяные нитки, скрученные вместе--- пряжа--- варежки.

2. Узнал, что варежки вяжутся из шерстяных ниток.
3. Цветные шерстяные нитки получаются, если покрасить шерсть.

4. Провёл исследование, выяснил, что в шерстяных варежках руки дольше не мёрзнут.
,
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